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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

Det er trange økonomiske tider i kommunene 
våre. Både Berg og Torsken må kutte millioner. 
Det virker selvsagt også inn på kirkas økonomi. 
Det er trasig å stå i tiggerkø og måtte slåss om 
bevilgning i forhold til andre nødvendige formål. 
Skal hjemmetjenesten måtte spare en stilling til 
for at vi skal kunne forvalte kirkegårdene? Skal 
assistenter på skolen eller organisten kuttes? Vi 
skjønner og er innstilt på at vi må ta vår del av 
”kaka”, men må samtidig kreve det vi trenger for 
at folk skal få et forsvarlig kirkelig tilbud. Selv om 
det ikke kjennes særlig kristelig verken å måtte 
mase eller å være så opptatt av økonomi!

Kirka opererer på mange måter i grenselandet 
mellom offentlig og frivillig sektor. Vi er ikke som 
andre lag og foreninger som kommunen kan gi 
litt støtte til – de har lovpålagt plikt til å utrede til-
strekkelige midler. Samtidig er det en del av kirkas 
vesen at den drives av folket selv, hvor hver kan 
bidra med det en har av tid og ”nådegaver”.

Et eksempel er hvordan kirkeforeningenes og 
lokalbefolkningens innsats for sitt gudshus og 
kirkegård har vært viktig for både tilhørighet og 
tro. Kapellforeninga på Medby har (som tidligere 
omtalt) gitt oss et fornyet godt eksempel: Nesten 
hver husstand har sagt ja til å betale ”kirkeskatt” 
– 50 kr pr mnd. Det har gitt foreninga en mer 
forutsigbar økonomi, og muliggjort helrenovering 
av kapellet. I tillegg stiller folk aktivt opp på både 
dugnad og basar - både der og andre steder. 

Allikevel: For at det frivillige arbeid kan kunne 
blomstre, trengs ansatte med tilstrekkelig og god 
innsikt og ressurser til å kunne inspirere og orga-
nisere. Vi trenger midler til forsvarlig drift hvor det 
tekniske og administrative gir gode arbeidsforhold 
for både ansatte og frivillige. Når sparekniven må 
brukes, blir det fort de ”myke” verdier som går 
først. Men det arbeid som kirke, kultur, lag, foren-
inger og enkeltpersoner gjør for trivsel, sosialt og 
åndelige påfyllsteder, er livsviktig for både nåtid 
og framtid. Vi tror vi trengs, og vil yte vårt beste!

For tida jobber vi i menighetene våre med 
muligheter for å slå sammen en del av organise-
ringen. Det kan du lese om et annet sted i bladet. 
Ikke minst kan du lese oppfordringen fra Kirkens 
Nødhjelp til å bidra der midlene trengs mye mer 
sårt enn hos oss – og hvor små midler også kan 
utrette mye. Tida før påske er tid for fokus på 
urettferdig fordeling i verden, og vårt ansvar i det. 
La oss øke engasjementet også her! 

God faste, påske og vår!
            Ingunn Rinde

SpareknivenAdresser og telefoner  
 
Sokneprest			  	Ingunn Rinde
								       9385 Skaland  
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Atle Sommerfeldt 
generalsekretær  

i Kirkens Nødhjelp 

andakt

Fromhet knyttet til Maria, tenåringsjenta som 
fødte Guds sønn, er rik og velutviklet i store 
deler av kristenheten. Bilder av Madonnaen fin-
nes i utallige varianter og skikkelser, alene eller 
sammen med Jesusbarnet. Mange av madon-
nabildene viser oss Maria som Herrens ydmyke 
tjenerinne, uskyldig, ubesmittet av denne ver-
den og full av godhet. Hun er motsetningen til 
skjøgen, og de begge brukes, ikke minst i vår 
kulturkrets, som arkebildene av det kvinnelige.

Bildet av den ydmyke og underdanige Madonna 
har tjent patriarkalsk herskerstrukturer vel opp 
gjennom historien. Den motbydelige kombina-
sjonen av mannlig dominans og religiøsitet har 
trivdes godt også i kristen tradisjon i kjølvannet 
av disse Madonnabildene. Våre lett hovmodige 
fortellinger om kvinners posisjon i Afghanistan 
eller blant somaliere, bør vi derfor avslutte. De 
er speilbilder av vår egen kulturs kvinnebilder.

Marias lovsang gir oss et helt annet bilde av 
Madonnaen. Hun er fortsatt Herrens ydmyke 
tjenerinne. Men det betyr ikke menns og andre 
menneskers ydmyke tjenerinne. Tvert om: 
Nettopp hennes guddommelige utvelgelse 
gir henne frimodighet til å være talerør for 
dem som lider under herskere og pengefolks 
tyranni. Hun konfronterer makten ved å minne 
dem om at Gud støter herskere ned fra tronen 
og sender de rike tomhendte fra seg.

Hva slags bilder har vi av Madonnaen? Til 
meg kommer bildet av Phumzile, HIV-positiv 
sosialarbeider, prest og etter hvert kirkeleder 
fra Sør-Afrika. Stor og konfronterende mot de 
som vil skrive HIV-positive ut av det kristne 
fellesskap, mot de mange i lokalsamfunnet som 

aksepterer mennes overgrep mot kvinner og 
hvite europeeres ønske om å styre Afrika.

Eller Mary i Kabul, den unge kvinnen som 
driver det første krisesenteret i Afghanistan. 
Hun konfronterer afghanske menns selver-
klærte rett til å holde kvinner på plass om 
nødvendig med vold, og beskytter deres ofre 
med betydelig risiko for egen sikkerhet. Og hun 
henter fram andre fortellinger hos Profeten og 
tradisjonen der kvinners menneskeverd og ret-
tigheter løftes fram.

Disse kvinnene passer ikke inn i det saktmo-
dige bilde av Madonnaen. Derfor blir de ofte 
beskyldt for å være skjøger. Men sannheten er 
at det er disse som er bærere av Marias lov-
sang i vår tid. Det er dem som gjør det mulig 
for fattigfolk og undertrykte over hele verden 
å istemme Marias lovsang: ”Min sjel lovpriser 
Herren, og min ånd fryder seg over Gud, min 
Frelser”. For de forteller dem alle at det er dem 
Gud utvelger for å synliggjøre sin kjærlighet i 
verden.

Maria Budskapsdag: Bilder av Madonna
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Nytestament-utdeling

”Ingen 17.mai uten korps” er et velkjent uttrykk. I 
søndre Torsken er korpset et viktig innslag også i 
adventstiden. I slutten av oktober ble instrumen-
ter og noter funnet fram. De tradisjonelle julesan-
gene ble øvd inn til julegrantenninga første søn-
dag i advent. Deretter spilte korpset til julemesse 
i Sifjord og på Grunnfarnes, samt på skolegudstje-
nesten i Medby kapell før jul. Korpsmusikken bidro 
til en fin stemning på arrangementene. 

Korps i adventstiden
Medby skolekorps ble startet i 1969.  Korpset 
består i dag av 4 skoleelever og 12 voksne, - in-
kludert de tre mødrene med fødselspermisjon. Vi 
er nok et typisk skippertakskorps som øver intenst 
to perioder i året, - før jul og til 17.mai. Vi er 
fornøyde med den musikken vi klarer å lage med 
de små ressursene vi har. Vi ønsker nye medlem-
mer velkommen til et korps med mye stolthet og 
humor!

Anne Kaja Knutsen

Foto: Asm
und Arnesen

Så har vi igjen hatt en 
runde med familiegudstje-
nester med utdeling av Det 
nye testamentet til 4., 5. 
og 6.klassinger (vi tilpas-
ser utdelinga litt ettersom 
hvordan årskullene er satt 
sammen). Alle barnesko-
lene i prestegjeldet har 
nå hatt klassebesøk av 
presten, med gudstjeneste 
søndagen etter. Bildet er 
fra utdelingen i Torsken 
kirke på fastelavnsøndag. 

Foto: Reiner Schaufler
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Adventssamling med Senjahopen skole
Da 1.-5. klasse hadde ansvar 
for å lage den adventssam-
linga som skulle være i kirka, 
bestemte de at de ville lage 
et julespill. En fin sang over 
melodien ”Jeg vet en dei-
lig have” ledet oss gjennom 
juleevangeliet med Maria, 
Josef, gjeterne og vismennene. 
Med flotte kostymer og kulis-
ser, sang og opplesning ga de 
resten av skolen og de andre 
voksne som var møtt fram, en 
fin opplevelse. 

Gjeterne kommer  
på besøk.  - Også presten  

fikk gaver fra ungene. - Vis-
menn og gjetere har kommet 

fram og tilber barnet i krybben.
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Krig og terror stjeler menneskers drømmer. 
Sammen kan vi ta drømmene tilbake. Bli 
med på fasteaksjonen 1. og 2. mars 2008.

Over hele verden lever mennesker i skyggen av 
krig og terror. I denne skyggen er hverdagen 
preget av usikkerhet om hva slags voldshandlinger 
dagen vil bringe.  Bevegelsesfrihet for skolebarn, 
bønder og handelsfolk er begrenset.  Noen må 
forlate hjem og eiendom, og bo i leirer eller hos 
slektninger. Muligheten til å arbeide seg ut av 
fattigdom blir vanskelig, og kamp om knappe res-
surser kan føre til nye konflikter.
Mennesker i skyggen av krig og terror drømmer 
drømmer vi kan kjenne igjen. De drømmer om å 
leve i sikkerhet, fred og harmoni, at barna skal få 
gå på skole, at helsetilbudet er der når sykdom 
rammer og om mulighet til å dyrke jorda og selge 
varer på markedet.
For de fleste av oss i Norge er disse drømmene 
blitt virkelighet. Også for menneskene i krigens og 
terrorens skygge kan drømmene bli virkelighet. 
I årets fasteaksjon utfordrer vi barn, ungdom og 
voksne i alle norske lokalsamfunn til å være med 
og gjøre noen drømmer til virkelighet. Vi gjør det 
ved å løfte noen ut av skyggen og fortelle histori-
ene deres. Slik kan vi være med dem i deres 
kamp for å virkeliggjøre drømmer.
1. og 2. mars kan du være med å gjøre drømmer 
til virkelighet. Er du med?
 

Atle Sommerfeldt, generalsekretær i KN

TA GODT IMOT  
BØSSEBÆRERNE  
når de kommer  
lørdag 1. eller  

søndag 2. mars! 

VELKOMMEN TIL  
TEMAGUDSTJENESTE  

søndag 2. mars: 
 

Medby kapell kl. 11,  
Mefjordvær kjerke kl. 11,  
Gryllefjord kapell kl. 16.

– Hver gang en av ungene mine går ut døren, 
stopper hjertet mitt av redsel. Og det begynner 
ikke å slå igjen før de er trygt hjemme igjen, 
forteller Zahrah Iaftah, mor og bosatt i Bagdad i 
Irak.

Hun har allerede mistet en sønn i krigen. Han kom 
i veien for en skuddveksling da han gikk på gata. 
En annen av hennes sønner, Karrar, har ikke mu-
lighet til å gå på skolen, men er med og forsørger 
familien som gatefeier. Kanskje en av de farligste 
jobbene i en av verdens farligste byer. 

Zahrah er bare en blant millioner mennesker som 
lever i skyggen av krig og terror verden over. Men-
nesker som drømmer om å kunne være trygge. 
Mennesker som håper det en gang kan bli fred, så 
de kan få tilgang til helt ordinære rettigheter som 
skolegang, helsetilbud og sikkerhet. 

Krig og konflikt fører til fattigdom og hindrer 
utviklingen av et samfunn. Kamp om ressurser 
kan skape grobunn for nye konflikter. Dersom vi 
vil skape varig fred og trygghet, må fattigdommen 
bekjempes.
 
Derfor vil Kirkens Nødhjelp gjennom fasteaksjonen 
i 2008 rette fokus mot mennesker i skyggen av 
krig og terror. Gjennom en felles dugnad skal me-
nigheter, lokalsamfunn, unge og voksne over hele 
Norge være med å gjøre drømmer til virkelighet. 

Kirkens Nødhjelp jobber både for å skape fred og 
med å bedre levekårene til dem som bor i områ-
der rammet av krig, terror og konflikt. Ditt bidrag 
til fasteaksjonen er derfor viktig og vesentlig.

Jesus lærte oss hvordan vi skal ta vare på hveran-
dre som gode medmennesker. La Jesu egne ord 
om nestekjærlighet gi inspirasjon og moti¬vasjon 
til å arbeide for en mer rettferdig verden!

Er du med?
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Telefon			77 85 99 00
Telefax			77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as

Gutten med maskingeværet
Abdullahs drøm er å bli politiker, bygge opp 
samfunnet igjen og samle inn alle våpnene 
som er spredt omkring i Somalia. Det skulle 
en ikke tro når en ser hvordan han livnærer 
seg i dag.  

Abdullah 
Abdulkadir 
Mouseh (16) er 
med i en væp-
net guttegjeng 
som setter opp 
veisperringer 
og truer til seg 
penger og det 
narkotiske stof-
fet khat fra alle 
biler som vil 
passere. Han 
liker det ikke:

- Jeg er er i en 
alder der jeg 
skulle gått på 
skole og lært 

ting, i stedet for å bruke våpen. Av og til skam-
mer jeg meg over det jeg gjør, men jeg har ingen 
alternativer. 

I 2008 setter Kirkens Nødhjelps fasteaksjon fokus 
på mennesker som lever i skyggen av krig og 
terror. Abdullah er en av dem. Hjemlandet hans, 
Somalia, har vært uten regjering siden 1991. Det 
meste av det vi tar som en selvfølge eksisterer 
ikke. Her mangler ordentlige skole- og helsetil-
bud, landet har ikke noe politi eller rettsvesen. 
Derfor er det heller ingen som stopper Abdullah 
og kameratene hans når de retter maskingevæ-
rene sine mot forbipasserende. Tilgang til våpen 
og ammunisjon er heller ikke noe problem etter 
mange år med borgerkrig:

- Du kan kjøpe våpen og ammunisjon på alle 
lokale markeder i Somalia, sier Abdullah. Selv han 

som er så ung har ikke noe problem med å få tak 
i det han vil:

- Bare du har penger kan du kjøpe det du vil. Det 
er så stygt, sier Abdullah. 
På en god dag får de vel 300 kroner, andre ganger 
ingenting. 

- Etterpå går jeg hjem og tenker på fremtiden. 
Jeg vet at det jeg gjør er galt. Men vi trenger 
penger til det daglige brød, sier Abdullah.

Hjemme venter tre små nydelige søstre som skal 
forsørges. Kjærligheten og omsorgen for dem 
lyser av Abdullah. Begge foreldrene er døde, og 
Abdullah og hans to eldre brødre forsørger fami-
lien ved å være med i guttegjengen. 

Selv skulle han ønske at både han og søstrene 
kunne ta høyere utdanning. Men i hjembyen de-
res, som er provinshovedstad for Gedo-regionen, 
finnes det ikke noe skolegang utover 8.klasse. 

- Jeg har så lyst til å lære mer, sier Abdullah stille. 
Drømmene hans strekker seg imidlertid enda 
lenger: 
  
- Drømmen er å bli leder i samfunnet. Ikke en 
krigsherre, men en velutdannet, valgt leder. Da 
ville jeg oppfylle folks behov, bygge skoler og 
samle inn alle våpnene som er spredt overalt her. 
Våpen og ammunisjon er det eneste som skaper 
utrygghet i dette samfunnet. Jeg ønsker at det 
skal bli fred.

Gjennom å støtte Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 
kan du hjelpe Abdullah og andre mennesker i 
hans situasjon med å oppfylle noen av drømmene 
sine; enten det gjelder drømmen om mer skole, 
drømmen om ikke å være redd, eller drømmen 
om å kunne forme sin egen fremtid. 
 
1. og 2. mars kan hele Berg og Torsken bli med 
på å gjøre drømmer til virkelighet! 
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Foto: Reiner Schaufler

I Berg menighet står vi foran utskifting i 
styringa: Kirkeverge Jan Erik Fjeld går av 
med pensjon når februar er omme. Da fyller 
han 67 år, og reiser til Syden med sin kjære 
Liv. Vi tok oss en prat med ham på kontoret:

- Gleder du deg til å bli pensjonist, Jan Erik?
- Både – og. Jeg blei nå litt overraska i går, da jeg 
begynte å tenke over at jeg skal inn i den siste 
fasen.. Kan egentlig ikke skjønne det – eller, krop-
pen skjønner, men tankene er jo fortsatt innstilt 
på å jobbe og yte. Hodet tenker litt annerledes 
enn kroppen.
- Men så har du jo masse planer som pensjonist?
- Ja, foreløpig er ønsket å være mer i syden. Det 
blir mer som en prøve. Nå fra mars av skal vi 
være på Gran Canaria (Puerto Rico) i ti uker – og 
det er jo veldig lenge å være borte hjemmefra… 
Men eldste datteren vår, Sol, bor der nede. De 
skal ha konfirmasjon på Palmesøndag – da blir vi 
nå halve familien..

Huset til Jan Erik og Liv på Skaland er ofte fylt 
opp med store og små familiemedlemmer på 
besøk. Alle generasjoner har fått barn tidlig – slik 
kan en bli oldeforeldre som 59- og 60-åring. 4 
barn, 15 barnebarn og 4 oldebarn teller i flokken. 
Så det blir nok mer av både reising og besøk på 
det spreke pensjonistparet.

- Hvor lenge har du vært kirkeverge?
- Temmelig nøyaktig i 11 år. Jeg begynte som 
vikar, og har vært fast ansatt i 10 år. 

Stillingen som kirkeverge har vært på 80 %. I 
noen år jobbet Jan Erik også for kommunen, på 
teknisk, slik at han jobbet 100%. Men så tilsa 
helsa at han måtte trappe ned, sånn at han har 
jobba i 50%. Papirallergi på hendene gjorde det 
nødvendig.

- Og så hadde du mange jobber før det!? 

Intervjuer husker den lange ramsa med forskjel-
lige oppdrag som han fortalte det nyankomne pre-
steparet om i 2000. Da lurte vi nå på hvor mange 
år han kunne være, som hadde rukket så mye. 

- Ja, sier Jan Erik. Jeg reiste til sjøs en del år, 
og var skipper på ferga her. Jeg jobba i 12 år på 
ferga. Så hadde jeg den første doktorbåten som 
kom her, da de hadde cabincruiser. Jeg drev også 
som selvstendig næringsdrivende med brøyting og 
maskiner. Jeg har kjørt drosja og sykebil - har nå 
vært som poteten… 

- Hva har vært best med kirkevergejobben? 
- Det er det at man er selvstendig! En er mye 

Jan Erik blir pensjonist!

”sin egen herre”, kan variere mellom kontorjobb 
og det å være ute og jobbe praktisk. Jobben ble 
forresten mye lettere da tunnelen kom – vi hadde 
jo mye kjøring.
Samtidig er det en ensom jobb – du må ta mange 
avgjørelser sjøl. Men jeg har trivdes i jobben! 
Og har hatt et veldig godt samarbeid med Berg 
kommune. Det er godt å høre til på kommune-
huset. Jeg pleier å ta en kopp kaffe med dem på 
morgenen, og være med på mandagsmøtene. De 
på regnskap, lønning - og teknisk, graverne – vi 
har hatt mye kontakt. Det er jo artig å høre at de 
blir å savne meg! 
Det er også viktig med samarbeid med presten. 
De første åra var det litt vanskelig – her var mye 
presteskifte og mange vikarer, vi ble jo ikke kjent. 
Og så har vi jo samarbeidet med de andre kirke-
vergene. Vi har et kirkevergelag, og samsnakker 
om mye. 
Det har også vært tungt de siste åra med økono-
mien. Uten økonomi kan en ikke gjøre mye. Dug-
nadsånden er mye borte. Det er trasig å måtte 
stryke all aktivitet fordi vi ikke har budsjett til det.

- Har du noen utfordringer å komme med til me-
nigheta framover?
- Det er det at det er så lite folk som går i kjerka 
nå! De unge kommer heller ikke. Vet ikke hvorfor. 
Eller – det er vel kanskje litt det samme at en ikke 
går så mye på besøk lenger. En tenker mer på seg 
sjøl, er opptatt av sitt eget.
Og så håper jeg at det kommer yngre folk inn 
i menighetsrådet neste gang – og ikke bare fra 
de som går mye i kjerka. Så kan de kanskje og 
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Ny messehakel til Mefjordvær kjerke
Første søndag i advent 2007 var 
en festdag i Berg menighet og 
Mefjordvær kjerke. Da kunne vi 
endelig innvie og ta i bruk den 
nylagede messehakelen, og et 
nytt prekestolklede. Kirketeksti-
lene er laget av tekstilkunstneren 
Randi Heitmann Hjorth. Randi, 
som opprinnelig er fra Bergsbotn, 
var selv kommet fra Trondheim 
for å overrekke dem til kirka. 
Gudstjenesten var tillyst som 
”Barnas gudstjenestedag”, hvor 
Mefjordens 4- åringer også fikk 
kirkebok.

Hjorth har tidligere laget messe-
hakel, prekestol- og lesepultklede 
til Berg kirke på Skaland (innviet 
i 2001). Det er også hun som har 
laget alterbildet i Finnsnes kirke, 
og kirketekstiler bl.a. i Gibostad 
kapell. Investeringen nå er mulig-
gjort gjennom en gave som av-
døde Kitty Fredriksen ga for flere 
år siden, øremerket kirketekstiler 
til Mefjordvær kjerke. Siden da 
har menighetsrådet arbeidet med 
ønsker og forslag til symboler og 
utføring av oppdraget. Valget falt 
på Heitmann Hjorth sin bruk av 
fiske- og båtmotiv - motiv som 
uttrykker både det som utgjør livsgrunnlaget her 
ute, og samtidig er viktige bibelske symboler. 

Innholdet i preika til innvielsen var selvsagt: Å 
snakke om symbolene hun hadde valgt. ”Gaven” 
er tittelen på prekestolkledet – et vakkert stykke 
billedvev, hvor ungene fort gjenkjente solstråler, 
bølger og fesken som myldra. Randi fortalte litt, 
og Ingunn spant videre på fortellingen om da Je-
sus kalte fiskerne og delte brød og fisk med dem 

finne ut hvordan de kan få flere til å gå i kjerka. Vi 
trenger nye folk og måter å se ting på. 
- Du har jo vært med i menighetsrådet sjøl? 
- Ja, jeg ble valgt inn høsten -97, og begynte 
som leder da vi konstituerte oss i 1998. Men så 
begynte jeg jo i jobben som kirkeverge, og gikk 
ut av rådet. Nå kunne det kanskje være aktuelt å 
begynne igjen… 

Sier Jan Erik, før han pakker sammen etter 
dagens dyst. De siste arbeidsukene går blant 

annet med til å gå gjennom papirer og regnskap 
for å gjøre klar til overlevering til nye koster. Vi 
vil uttrykke en hjertelig takk for innsatsen i alle 
disse årene!! Dessuten ønsker vi både han og Liv 
riktig gode uker i sol og varme – og velkommen 
tilbake, både til Skaland og kirka! (Og som vi vet, 
kan jo også pensjonister brukes – ”poteter” hører 
med, og både kirke og samfunn trenger erfaring, 
engasjement og interesserte personer!)

Ingunn Rinde

Fortsettelse fra side 8 

ved bålet på stranda. ”Gaven” passer dessuten 
godt som utgangspunkt for å snakke om vårt 
ansvar for skaperverket – med linjer tilbake til de 
gamles respekt for det hele. 

Med kirkekaffe i stolradene etterpå ble formid-
dagsstunden en fin start på nytt kirkeår. Og vi 
gleder oss over å kunne bruke dem – både å se 
på, snakke ut fra og grunne på livets gaver!

Ingunn Rinde

Foto: Reiner Schaufler
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Berg kommune

Berg kommune
 
9385 Skaland
sentralbord 77 85 90 00
faks 77 85 90 01
postmottak@ 
berg.kommune.no
07.45-15.00 (15.30) 

ordfører:
Jan Harald Jansen

rådmann:
Ivar Mortensen		

Lege  og helse
Legekontor  
08.00-15.30 77 85 91 00 

Legevakt etter kl.15.30 
lørdag/søndag 77 87 14 00 

Helsesøster
09.00-15:00 man, tirs, 
annenhver tors. 77 85 91 07 

Fysioterapeut  
77 85 91 08 

Sosialavdelingen 
07.45-15.00 (15.30)
Leder: Lena Jakobsen 
tlf. 77 85 90 30 
faks 77 85 90 01 
Sosialtjenesten 
tlf. 77 85 90 24 
Barnevernstjenesten 
tlf. 77 85 90 31 

Pleie-, rehabilite-
rings- og omsorgs-
tjenesten (PRO) 
07.30-15.00 hele året 
 
Bergsheimen 
sykehjem
tlf. 77 85 93 00 

Strandheimen
tlf. 77 85 87 87 

Psykiatrisk sykepleier 
tlf. 77 85 91 07 
Göran Nydén
 

Solveig Vildgren midlertidig 
ansatt i 50%-stilling

Helsesøstertjenesten 
i Berg 
Helsesøster Tove Kofoed er sluttet. Vi 
beklager at det har tatt litt tid å få denne 
tjenesten operativ siden hun slutta. Solveig 
Vildgren er nå midlertidig tilsatt som 
helsesøster i 50% stilling. Helsestasjonen 
er samlokalisert med det nye legekontoret i 
rådhuset og har følgende åpningstider:

Mandager:
Kontortid kl. 0900 - 1200. Helsestasjons-
kontroller fram til kl. 1500.
 
Tirsdager:
Denne dagen vil bli benyttet ved skolene 
og barnehagene etter en nærmere oppsatt 
turnus i samarbeid med disse enhetene.
 
Annenhver torsdag (partallsuker):
Kontortid kl. 0800 - 1500.
 
Denne dagen blir benyttet til helsestasjons-
kontroller, samtaler, tverrfaglige samtaler 
samt hjemmebesøk. Det kan skje at helse-
søster ikke er fysisk til stede i åpningtida 
fordi hjemmebesøk også er lagt inn denne 
dagen.
 
Tlf. helsestasjon: 77 85 91 07

 

Berg legekontor er 
flyttet til rådhuset

Berg legekontor er nå på plass  
i nye lokaler på rådhuset  

og har fått tilbake  
sitt gamle telefonnummer:  

77 85 91 00 

God, nær og raus
Takk for et hyggelig møte i Steinfjord til alle 
som var der! Og til dere som ikke var der – 
toget har ikke gått! Vi informerer alle som 
ønsker det om mulighetene i prosjektet. Ta 
kontakt så avtaler vi nærmere.

På møtet i Steinfjord ble det orientert om 4 
prosesser som er på gang i Berg. Det er:

God – nær og raus, ledet av Arvin •	
Reiertsen
Arealplanprosjetet – samarbeid med •	
Torsken og Tranøy, ledet av Bjørn 
Abelsen
Reisemål Senja – samarbeid med alle •	
Senja-kommunene og Troms Reiseliv, 
ledet av Elisabeth Müller
SNUP – rullering av strategisk næ-•	
rings- og utviklingsplan i Berg, ledet 
av Wenche Pedersen

I tillegg har vi prosessen rundt Nasjonal 
Turistveg.

Det skjer med andre ord positive ting i 
Berg som gir oss muligheter for utvikling, 
og som vil påvirke hverdagen for mange av 
oss etter hvert. Det er viktig at vi har godt 
samarbeid på tvers av alle disse proses-
sene sånn at vi kan dra nytte av hverandre. 
Og at vi alle føler et ansvar for å delta 
og være med på å påvirke. Mange av de 
beste utviklingsprosjektene springer ut av 
et ønske om å forandre noe en ikke er helt 
fornøyd med. 

Så har du noe du vil forandre på:

Si det til noen! (Helst noen som har 1.	
noe med det…) 
Kom med forslag til løsning!2.	
Vær med på å gjennomføre!3.	
Støtt andres forslag til løsninger! Vær 4.	
heiagjeng!
En positiv snøball har begynt å rulle!5.	

Hilsen Wenche
Nærings- og utviklingsleder
Tlf 41 56 51 77
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+++ infotorg +++

Skoler  
Senjahopen skole 
Rektor: Jorid Meyer  
tlf. 77 85 98 90 
faks 77 85 98 91 
Skolefritidsordning 
tlf. 979 61 847    
Skaland skole
Rektor: Kjell Jensen 
tlf. 77 85 92 00  
faks 77 85 92 01 

Barnehager
Senjahopen barnehage 
Styrer: Berit Sivertsen
77 85 85 46 / 77 85 89 39 
faks 77 85 82 82 
Skaland barnehage 
Styrer: Bård Lysberg
77 85 90 50 / 77 85 90 52 
faks 77 85 90 51 
 

Bibliotek    
Berg Folkebibliotek
Biblioteket på Skaland
Mandag:	 kl 08:30 - 09:30
Tirsdag:	 kl 11:30 - 13:00 
	 kl 17:00 - 20:00
	 77 85 92 13
bibliotek.skaland@ 
berg.kommune.no 
 
Senjahopen filial  
Mandag:	 kl 12:30 - 14:30
Tirsdag:	 kl 10:45 - 12:30
Onsdag:	 kl 17:00 - 20:00 
	 77 85 98 97   
	 faks 77 85 98 91 
bibliotek.senjahopen@ 
berg.kommune.no
 

Posten    
Senjahopen: 
77 85 87 81 faks 77 85 87 66
frist for levering av post:
man/ons/fre 15:00
tir/tor 18:00  søn 19:30
 

Skaland:
77 85 84 00 faks 77 85 82 50  
frist for levering av post:
man-fre 15:30

Til lag og foreninger, bed-
rifter, skoler eller andre sam-
menslutninger 

Informasjon om pro-
sjektet ”God, nær og 
raus” 

Lørdag 2. februar hadde vi markering og 
oppstart av prosjektet ”God - nær og raus” 
med et info-møte i Steinfjord for alle i Berg 
kommune. Vi forventet ikke å nå alle på 
dette møtet, og ønsker å fortsette denne 
informasjonsrunden ved å stille på møter 
som lag og foreninger selv arrangerer (det 
går jo mot årsmøtetid). Vi stiller også opp 
for å informere om prosjektet på bedrifter, 
skoler eller andre sammenslutninger.

Kontakt Arvin på telefon 41 54 12 56 
eller Wenche på telefon 41 56 51 77 
for avtale.

VTA – varig tilrette-
lagte arbeidsplasser
Berg kommune ved nærings- og ut-
viklingsleder har tatt initiativ til å få i 
gang en VTA-bedrift i Berg. 

Vi er i gang med kartleggingen for å finne 
ut om behovet er tilstede for en slik bedrift, 
og ikke minst, om det er noen som ønsker 
er slikt tilbud. Parallellt med dette jobber vi 
med å finne ut hva bedriften skal ha som 
forretningsområde. 

Signalene fra NAV Troms og NAV Berg, 
som er samarbeidsparter i prosjektet, er 
svært positive. Dersom vi får mange nok 
deltakere som kan tenke seg arbeid i en 
VTA-bedrift, kan vi være i gang allerede fra 
høsten av. 

Ta gjerne kontakt med meg på telefon 
41 56 51 77 dersom du har innspill eller 
spørsmål.

 

Telefonliste administrasjon

Ordfører Jan Harald Jansen		     77 85 90 10 / 907 37 426
Rådmann Ivar Mortensen 		     77 85 90 11 / 480 56 376
Personalleder Morten Eriksen 		    77 85 90 12 	  
Formannskapssekretær Berit Skogland  	    77 85 90 13 	  
Nærings- og utviklingsl. Wenche Pedersen 77 85 90 23 / 415 65 177
IKT-leder 	Espen Fagerthun 		     77 85 90 14 / 988 93 333
Økonomisjef Synnøve Eriksen 		    77 85 90 15 	  
Konsulent/skatteoppkrever Helmi Wang 	   77 85 90 16 	  
Konsulent regnskap 	Solveig S. Gundersen  77 85 90 19 	  
Sekr. lønn Unni Antonsen/Gunvor Olsen	    77 85 90 17 	  
Sekretær/sentralbord Wenche Håkonsen    77 85 90 22 	  
Sekretær levekår Karin Abelsen	    77 85 90 24 	  
Kulturskolen Christian Wasserfall 	    77 85 90 27 / 917 68 177
Sosialleder Lena Jakobsen 		     77 85 90 30 	  
Barneverntjenesten 	Elena Eriksen	    77 85 90 31
Sosialtjeneste Karin Abelsen 		     77 85 90 24 	  
Teknisk leder Leon Hanssen 		     77 85 90 20 / 411 88 367
Ingeniør Hans Petter Heitmann 	    77 85 90 21 / 916 41 799
Berg boligselskap Odd E. Olsen 	    77 85 90 29 / 905 83 318
Uteavdeling 		    	    77 85 90 28 	  
Vakttelefon 	   	   	    913 33 755
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Vi har flere tegninger fra 
bispevisitasen på lager 
- tegnet av ungene på 
Medby oppvekstsenter 
(1.-4. klasse). Takk!
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Ny bok til utdeling

Annonse

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring
Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt 
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har 
vi lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som 
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt. Du kan også spørre oss 
om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om arv.

De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.   Vi er i nærheten når du trenger oss!

Vakttelefoner - Døgnvakt 
MålselvSenteret 77 83 48 30    Finnsnes 77 84 04 99

Gudrun Falch 922 28 999Begravelseshjelp AS

til gu’mor og gu’far

TRIPP TRAPP-klubben er i sterk vekst. Aldri 
før har medlemskurven steget så mye som i 
2007. Nå har klubben nesten 7300 medlem-
mer. 

 – Vi hadde som mål å bli 7002 medlemmer i 
2007, det målet nådde vi i november. Siden da har 
tallet bare økt, sier Cecilie Holdø, som er daglig 
leder av klubben. De siste to månedene har IKOs 
TRIPP TRAPP-klubb fått flere hundre nye medlem-
mer. 
 
TRIPP TRAPPs markedsfører, Kåre Stige, tror de 
stigende medlemstallene kommer av at både 
enkeltpersoner og menigheter rundt om i landet 
reklamerer for klubben og er svært fornøyd med 
den. – Mange prester forteller om klubben til 
dåpsfamilier, sier han.  Stige tror mange ser at det 
er viktig med god tilgang på bibelhistorier i hjem-
met i dag, siden man i mindre grad enn tidligere 
kan regne med at barna blir kjent med dette stof-
fet i skolen og barnehagen.  
 

– Vi får mye respons fra fornøyde medlemmer, 
sier Cecilie Holdø. Hun forteller at klubben forsø-
ker å variere mellom bøker, cd-er og DVD-er, og at 
produktene er gjennom en lang kvalitetssikrings-
prosess før de godkjennes og lages. 

– Dåpsklubben er et tilbud til barn i alderen 0 til 
12 år, og medlemskap i klubben er også et fint 
gavetips til besteforeldre, faddere og andre som 
ønsker å levendegjøre den store gaven barnet får 
i dåpen. Som medlem i klubben får giveren tre 
ganger i året tilbud om en pakke til barnet. I pak-
ken finner man alt fra tøyleker og krabbeteppe til 
fortellingsbøker, praktbøker, CD-er og filmer som 
kan være med å gi barnet kunnskap, trygghet, lek 
og undring.
 
– I tillegg til at foreldrene må vite at vi tilbyr 
solide saker, skal barna like det de får. Derfor må 
det vi lager matche det som tilbys på markedet. 
Produktene som handler om Jesus og Bibelen må 
også være spennende og artige, sier Cecilie. 

Lena Skattum (www.iko.no)

På prestekontoret står det nå en kartong med 
bøker. ”Fortellinger fra Bibelen” er en samling av 
bibelfortellinger skrevet for barn, hvor ungene får 
bli kjent med de viktigste bibelske personer og 
hendelser. Boka skal deles ut til ungene i småsko-
len (i Berg til de årskull som ikke tidligere har fått 
tilbud om ”Tre i et tre” og ”Ikke bare englebarn”). 
Boka er nok best egnet til høytlesning – selv 

om ungene kan lese selv, er det å bli lest for så 
verdifullt, at vi vil oppfordre til å fortsette med 
det! Dermed kan det også bli repetisjon av bibel-
historien for de større, og kanskje bidra til noen 
spennende samtaler og hyggelige stunder. 

Først ut blir ungene på Gryllefjord skole, som invi-
teres til familiegudstjeneste etter påske, 30. mars. 
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Konfirmanttanker i kirka

En helg i høst var konfirmantene fra Nordre 
Torsken og Berg samla til temadag om kirka 
i Torsken. Vi ville bruke den fine kirka vi har 
der, til å lære om kirkebyggets symbolikk, 
og om at dåpen gjør oss til ”de levende stei-
nene” i kirka. Etter noen  bli-kjent-runder 
og undervisning på grendehuset, hadde vi 
en såkalt ”kirkeromsvandring” i selve kirka. 

Annonser

Postboks 53
9395 Kaldfarnes
Tlf. 77 85 57 15
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer

Seva AS Senjahopen  
77 85 87 08

Hva kan kirka brukes til?

Kirken skal ta imot de som har det vanskelig.
Telltrækk litt meira ungdom !:)
Jeg synes kirka burde brukes til det den bestan-
dig har blitt brukt til. Men jeg synes også at den 
bestandig burde vere åpen, sånn at folk kan gå å 
be nårti de vil!
Jeg synes at kirken burde være et fristed. Vi kan 
bruke kirka til gudstjeneste, konf.samlinger og når 
folk trenger å komme.
Kirka kan hjelpe fattige folk. Kirka er åpen for alle 
som vil det.
Stå på!
Jeg synes at kirken skal være for alt folk og man 
kan ha flere gudstjenester i en kirke. For at alle 
skal få vite mer om Jesus og Gud og Helligånden.
I kirken blir man døpt, konfirmert og gift. Kirken 
er en hellig plass, hvor man kan komme hvis det 
er noe. Hver søndag er det gudstjeneste og da 
kan man be for seg selv og andre. Kirka er til for 
å hjelpe.
Noen folk føler seg hjemme i kirka, så den er vel 
som et ”hjem” for noen personer.
I kirken er det en slags ro som kommer over 
kroppen. For eksempel hvis man er sliten, eller 

Etter en kort innføring om Torsken kirkes 
historie, gikk konfirmantene to og to fra 
post til post i kirkerommet, for å oppleve, 
lære og være i kirka på en annen måte enn 
til vanlig. På noen av postene skulle de også 
skrive ned noen tanker. Her gjengir vi noen 
av dem:  

savner noen veldig mye er kirken en bra plass å 
fare, så den kunne vært åpen. For eksempel hver 
dag i helgene så man fikk litt tid til å bare kjenne 
at man lever.
Kirka burde brukes til dåp, konfirmasjon, vigsel og 
begravelse

Skriv en bønn eller noen tanker om hvordan 
det er å være i kirka:

Det er akkurat som å være i et annet hus, føles 
ikke noe mer annerledes selv om det kalles 
gudshus.
Hei Jesus. Jeg vil du skal se mennesker som har 
det dårlig og ikke har samme rettigheter.
Tenker på global oppvarming, at isbjørner dør ut 
hvis vi fortsetter å slippe ut så mye CO2, og at det 
er dumt at det er så mye urett i verden!
Gud hjelp de fattige, som verken har penger eller 
mat.
Æ vil be for alle som ikke har det bra og de som 
har det veldig vanskelig. Æ vet kordan de har det. 
Skulle ønske alt ble bedre.

Fra konfirmanter i Torsken kirke, 06.10.07.
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Konfirmasjonsdager i mai

Annonser

Kafe - Restaurant - Bar  
Sjøbuer - Overnatting

Tlf. 77 85 89 80 Restaurant - Catering - Bar  
Overnatting - Hytte

www.graphite.no

9380				Gryllefjord
Tlf.			 77 85 61 51
Fax			 77 85 62 22

Åpningstider: 	 09:00 - 18:00
Lørdag: 	 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

Bergsbotn - 9385 SKALAND 
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvafarm@brkarlsen.no

Konfirmanter i Gryllefjord kapell  
søndag 25. mai

Lisa-Kristine Smuk
Mona Larsen

Malin Sæhli Viken
Steffen Eikrem

Lisa-Marie Larsen
Ralf Tommy Hansson
Simen Wilhelmsen

Konfirmanter i Medfjordvær kjerke  
søndag 4. mai

Ann-Kristin Eilertsen
Åse Jannie Johansen
Ole-Morten Larsen
Elise Kalseth Jæger
Amanda Enoksen
Anna Jakobsen

Lena-Mari Alfredsen
Henrik Bjørkli

Konfirmanter i Berg kirke  
søndag 11. mai

Stine Lise Simonsen
Maud Drayton
Eirik Vildgren

Anders Nordberg Jakobsen
Ruben Lysberg

Konfirmanter i Medby kapell  
søndag 11. mai

	
Martin Andre Olsen

Inge Pedersen
Sandra Kristin Klara Alapnes

Lise Knutsen
Runar Andre Hansen

Simen-Leon Ulekleiv Hansen
Sindre Olav Fredriksen
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Både Berg og Torsken 
menighet har beslut-
tet å ville være ”Grønn 
menighet”. Det betyr at 
vi skal prøve å drive vårt 
arbeid mest mulig miljø-
vennlig, og oppmuntre 
våre medlemmer til det 
samme. Da skal vi se på 
energiforbruk, annet for-
bruk, søppelhåndtering, 
transport… Ikke minst 
handler det ikke bare 
om å kutte: Vi kan gjøre 
hyggelige ting sammen 
og glede oss over den 
flotte naturen vi bor midt 
oppi. Både på gudstje-

nester, i konfirmantopplegg og andre arrangement 
vil vi prøve å sette fokus på glede og ærefrykt for 
skaperverket, ansvar for naturen, samhold og rett-
ferdig fordeling. I menighetsbladet vil vi komme 
med aktuelle artikler og innspill til hverdagslivet. 
Som her, med en hilsen fra organisasjonen ”Grønn 
hverdag”:

Ta Miljøsteget og bli deltaker i Grønn Hverdag! 

Grønn Hverdag er ”Kirkens egen miljøorganisa-
sjon” - dvs. kirken er sammen med andre frivillige 
organisasjoner med i et nettverk av miljøpositive 
forbrukere (ca. 110 000). Du blir ikke medlem, 
men deltaker i Grønn Hverdag. Det er gratis, og 
du bestemmer selv hva du vil gjøre i din egen 
grønne hverdag. Vi har laget en egen ”kirkever-
sjon” av Miljøsteget, som du fyller ut for å bli 
deltaker i Grønn Hverdag.

Alle deltakere mottar Grønn Hverdag Magasin fire 
ganger i året, i posten eller elektronisk.

Velg deg noen oppgaver på lista nedenfor og klikk 
på knappen nederst for å fortsette. Du kommer 
videre til registrering på Grønn Hverdags nettsider. 
Der kan du også krysse av for om du vil ha flere 
”Miljøsteg” i papirform til å dele ut til venner og 
kjente.

Fyll ut skjemaet på nettet, og klikk på ’Send 
inn’ nederst. Da blir du deltaker i Norges største 
nettverk av og for miljøbevisste forbrukere, og 
får tilsendt Grønn Hverdag Magasin seks ganger i 
året. Det er gratis å motta magasinet digitalt, men 
koster kr. 100,- per år for seks utgaver hvis du vil 
motta magasinet i papirutgave.

http://www.gronnhverdag.no/ 
miljosteget_tasteget.php

Ting du kan å gjøre...

... hjemme
 

Kildesortere avfallet•	
Starte med hjemmekompostering•	
Unngå sprøytemidler og kunstgjødsel i •	
hagen
Slå av lys og ovner i rom som ikke brukes•	
Reparere ødelagte klær og utstyr framfor •	
å kjøpe nytt
Gi bort opplevelser og tjenester som gave, •	
i stedet for ting
Reservere meg mot postkassereklame•	

... i nabolaget
 

Organisere kameratkjøring eller delta i •	
bildeleordning
Byttelåne verktøy og redskap med naboen•	
Dra på tur i nærmiljøet•	
Handle i nærbutikken•	
Delta i frivillig arbeid•	

... i butikken
 

Velge økologiske og lokalt produserte •	
matvarer
Velge produkter med miljømerke•	
Unngå engangsprodukter•	
Velge varer av god kvalitet•	
Unngå møbler og interiør av teak,  •	
mahogni og annet regnskogtømmer
Velge kaffe, te, bananer o.l. med  •	
Fairtrade-merke

... på farten
 

Sykle eller gå til jobb og skole•	
Unngå bilen på korte turer•	
Ta av takgrind og takboks når de ikke •	
brukes
Bruke tog i stedet for fly, når det er mulig•	
Dra på bær- og sopptur om høsten•	

... i menigheten
 

Bidra til å arrangere temagudstjeneste om •	
miljø, forbruk og rettferd
Bidra på friluftsgudstjeneste eller feiring  •	
av ”Skaperverkets dag”
Slutte meg til Kirkelig nettverk for miljø, •	
forbruk og rettferd
Foreslå for menighetsrådet at menigheten •	
skal bli en ”Grønn menighet”
Ta opp miljø og rettferd som tema i  •	
bibelgruppa
Motivere andre til å velge Fairtrade- •	
merkede produkter i butikken
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på kirkebakken

Ska vi vær i lag?
 
De tre småkommunene på Senja er inne i en van-
skelig fase. Jeg vil ikke bruke ordet krise, men når 
en legger sammen de økonomiske utfordringene, 
befolkningsutviklingen og sentrale myndigheters 
manglende forståelse, kan et krisestadium virke 
skremmende nært.

Så skulle man kanskje tro at kirka vokste seg 
sterkere i en vanskelig tid. At kirkene og de kirke-
lige handlinger ble viktige og trygge holdepunkter 
i en vanskelig tid. Holdepunkter som vi slo ring 
om og styrket. Men det ser ikke ut som dette 
skjer. Ikke ennå, i alle fall. Kommunene som styre 
pengestrømmen til menighetene har strammet 
kraftig inn. I noen tilfeller så kraftig at kirkebygg 
må selges eller stenges.

I denne situasjonen må vi tenke nytt. Vi må 
tilpasse oss og være så effektive som mulig.
På Senja har vi tre småkommuner, Torsken, Berg 
og Tranøy. Både kommunene og folkene som bor 
her har mange likhetstrekk. Vi har små bygdesam-
funn, store avstander, mange gudshus, og dårlig 
råd. Innbyggerne har også en felles kulturbak-
grunn, felles humor og gleder, og felles problemer.
Kan vi samarbeide på tvers av kommunegrensene 
og få mer ut av de bevilgningene vi får?

Det er spørsmålet vi skal svare på i løpet av dette 
året. Det er satt i gang et arbeid for å se på mu-
ligheten av et Senja Fellesråd. Tanken er at vi har 
at menighetsråd i hver kommune, som arbeider 
med  det kristelige liv, dåpsopplæring, diakoni og 
kirkemusikk. Fra hvert menighetsråd utgår det to 
representanter til et fellesråd som styrer økonomi, 
personell, bygg- og kirkegårdsforvaltning, konfir-
mantundervisning, offentlighet, saksbehandling 
og arkiv.

Dette skal forhåpentligvis gi oss bedre forvaltning, 
mer profesjonalitet og ”mer kirke for hver krone”.
I skrivende stund er vi kommet så kort i proses-
sen, at det ikke er så mye mer å fortelle, men 
i neste menighetsblad kommer det helt sikkert 
interessante nyheter i denne saken.

Vær med å bestemme kirkas framtid i di bygd, i 
din kommune, på di øy! Snakk med dem som sit-
ter i ditt menighetsråd og si hva du mener!

Gunnar M Torgersen

Prestebemanningen
 
Vi har hatt glede av ham i flere måneder allerede, 
men har ikke fått skrevet det i bladet her: Det at 
Frank Stellmacher fra i november er tilbake som 
vikar i søndre Torsken, kjennes godt. Frank har 
nå stilling som ungdomsprest i trosopplæringspro-
sjektet i Lenvik menighet i 50%. Men mens hans 
kone Ruth Astrid har svangerskapspermisjon skal 
han jobbe som prest i de resterende 50% - og en 
del av tjenesten hans blir da i Torsken. For øvrig 
blir prost Oddmund Brundtland også å ta en del 
tjenester der, blant annet oppfølging på syke-
hjemmet i Sifjord – og de begge i avlastning for 
sognepresten ellers. Velkommen begge to! 

Sogneprest Ingunn Rinde skal ta ut noe studieper-
misjon i vårsemesteret – nærmere bestemt i april 
og juni. I april er det riktignok en del konfirmant-
arbeid å gjøre, og kanskje blir det også oppdrag i 
forbindelse med studiepermisjonen. 

Ingunn Rinde

Neste nummer av Yttersia
 

Planlegges utgitt i midten av juni,  
med deadline for stoff  

og datojusteringer 25.mai.
 

Send / lever til redaktøren:  
ingunn.rinde@berg.kommune.no /  

9385 Skaland. 

Vi tar GJERNE imot både tips,  
reportasjer, bilder og omtaler,  

av ting som har vært  
og skal være! 



18

Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

fra kalenderen

Velkommen til å følge  
påskens budskap!

Berg:
Palmesøndag	 Finnsæter kapell	 Kl 17
Skjærtorsdag	 Bergsheimen	 Kl 11
Langfredag	 Mefjordvær kirke  	 Kl 11
1. påskedag	 Berg kirke 	 Kl 11

Vi er tre jenter i Berg som har tenkt høyt 
sammen om å få til noen kvelder hvor det kan 
være rom for ”den gode samtalen”. Vi ønsker 
oss litt påfyll og en stopp i hverdagen. Kall 
det gjerne en ”tenke-tank” - med mulighet 
for å lufte tanker og undring om både fine og 
vanskelige ting – om livet vi lever, om verdier 
og valg, tro og tvil, gåter og håp. Vi ser for 
oss korte innledninger til tema vi har lyst til å 
grunne på. Så kan samtalen gå, i kirkerom-
met rundt et dekket kveldsmatbord - pluss 
mulighet for å tenne lys, sende en håpstanke, 
synge litt og høre musikk.

P.S.: Du trenger ikke være noe spesielt ”klok 
/ modig / from / flink til å snakke for deg” for 
å komme - kveldene er åpne for alle som vil – 
og uten snakkepress!

Første gang blir
Onsdag 12. mars i Berg kirke

Åpen kirke fra kl. 18.00
Innledning til tema kl. 19.00

Kveldsmat, samtale og enkel avslutning.
  

Tema:
(siden det snart er påske, åpner vi friskt
med kanskje noe av det vanskeligste…)

”Påskemorgen slukker sorgen?”
Litt om påsketro - med kors, håp  

og Det ondes problem

Velkommen!

Hilsen 
Solveig Vildgren (930 13 447),  
Anita Sebulonsen (482 98 390) 
og Ingunn Rinde (415 74 532)

”TENKE-TANK” i kirka

Søndre Torsken:
Palmesøndag	 Flakstadvåg kapell	 Kl 11	
Skjærtorsdag	 Sifjord sykehjem 	 Kl 17 
2. påskedag	 Medby kapell 	 Kl 11	
	
Nordre Torsken: 
Palmesøndag	 Finnsæter kapell	 Kl 17
Skjærtorsdag	 Gryllefjord sykehj.	 Kl 17
2. påskedag	 Torsken kirke 	 Kl 17	
1.s. e påske 30.03.	 Gryllefjord kapell	 Kl 11	

50-års-konfirmanter
 
Her kommer endelig bildet fra 50-års-konfirman-
tene som var samlet i Torsken kirke i fjor sommer 
(det uteble dessverre i de to tidligere nummer). 
Dermed blir det også en oppfordring til årets jubi-
lanter: For de som var konfirmert i 1958, blir det 
mulighet for å møtes til konfirmasjonsjubileum, 
med gudstjeneste i Torsken kirke søndag 6. juli.

De som var konfirmert i Berg kirke i 1958, invite-
res til gudstjeneste der 20. juli.

Som i tidligere år blir det opp til det enkelte kull 
å organisere program utover gudstjenesten, og 
prestekontoret vil gjerne ha info om det som skjer. 
Vi kan også være behjelpelig med lister.

Ingunn Rinde

Foto: H
åvard H

ansen
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Døde 
		   
	    	 Aud Danielsen   08.12.

  Jenny Severine Fredriksen   08.01.
	 Idar Hilmar Bernhardt Sjåland   18.01.

Ragnar Berge Fredriksen   30.01.
Alfon Harry Karlsen   05.02.

Døde
 
07.12.	 Betty Hjørdis Elise Markussen
09.12.	 Åse Else Olsen
02.01.	 Svanhild Marie Berntsen

slekters gang

Berg Torsken

takkeannonser

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand
Alt vedr. dødsfall og begravelser:

					    -		Hjemmebesøk ved behov
					    -		Blomster, kranser
					    -	 Stort utvalg i gravmonumenter

Vakttelefon 77 85 37 01
Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier
tlf. 77 84 02 40 

Vi var mange som fulgte Betty Hjørdis 
Elise Markussen til hennes siste hvilested. 
Familien takker hjerteligst for det.

Tusen takk for blomsterhilsen og deltagelse 
i forbindelse med Ingeborgs bortgang. 
Hilsen Alfred og Kjell Olsen

Prekestolklede i Mefjordvær kjerke



Søn 2. mars Midtfaste		 Medby kapell			  Kl 11		 Temagudstjeneste med nattverd ved Oddmund Brundtland 
										         og konfirmantene. Ofring KNs fasteaksj.
			  Mefjordvær kjerke		 Kl 11		 Temagudstjeneste med nattverd ved konfirmantene 
										         og Ingunn Rinde. Ofring KNs fasteaksj.
			  Gryllefjord kapell		 Kl 16		 Temagudstjeneste med nattverd ved konfirmantene 
										         og Ingunn Rinde. Ofring KNs fasteaksj.
Søn 9. mars Maria Buds.	Berg kirke			  Kl 17		 Fastegudstjeneste med skriftemål og nattverd 
										         ved Oddmund Brundtland. Ofring Menighetsfakultetet.

PÅSKEN				  

Søn 16. mars Palmesøn		Flakstadvåg kapell		 Kl 11		 Familiegudstjeneste ved Frank Stellmacher. 4-års-bok.	
										         Ofring Kirkens Bymisjon.
			  Finnsæter kapell		 Kl 17		 Gudstj m nattverd v Oddmund Brundtland. Ofr egen menighet.
Skjærtors 19. mars			 Bergsheimen			  Kl 11		 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.	
			  Sifjord sykehjem 		 Kl 17 		 Gudstjeneste med nattverd ved Oddmund Brundtland.	
			  Gryllefjord sykehjem		Kl 17		 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.	
Langfred 20. mars			  Mefjordvær kirke  		 Kl 11		 Langfredagsgudstjeneste ved Ingunn Rinde.	
1. påskedag 23. mars		 Berg kirke 			  Kl 11		 Høytidsgudstj m dåp ved Ingunn Rinde. Ofr misjonsprosjektet.
2. påskedag 24. mars		 Medby kapell 			 Kl 11		 Høytidsgudstj m dåp ved Frank Stellmacher. 	 Ofr Kirkens SOS.
			  Torsken kirke 			 Kl 17		 Høytidsgudstj m nattverd v Ingunn Rinde. Ofr Kirkens SOS.
1.s. e påske 30. mars		 Gryllefjord kapell		 Kl 11		 Familiegudstjeneste med utdeling av bibelbok ved Ingunn Rinde. 	
										         Ofring Menighetens barnearbeid

APRIL				  

2. s. e påske 6. april		 Berg kirke			  Kl 11		 Gudstj m nattverd ved Oddmund Brundtland.	Ofring Amathea.
3.s.e.påske 13. april		 Ingen gudstjeneste			 
4.s.e.påske 20. april		 Grunnfarnes kapell		 Kl 11		 Gudstj m nattverd ved Oddmund Brundtland. Ofring Kapellet.
			  Skoghus leirsted		 Kl 12		 Konfirmasjonleirgudstjeneste Berg og Torsken.	
			  Fiskarheimen Senjah		Kl 17		 Gudstj ved Oddmund Brundtland.	 Ofring Misjonsprosjektet.
5.s.e.påske 27. april			 Ingen gudstjeneste			 
				  

MAI
Tor 1. mai Kristi himmelfart	 - 	ingen gudstjeneste			 
Lørdag 3. mai 			  Mefjordvær kjerke		 Kl 17		 Samtalegudstjeneste med konf. ved Ingunn Rinde.	
6.s.e.påske 4.mai 			  Mefjordvær kjerke		 Kl 11 		 Konfgudstj med nattverd ved Ingunn Rinde. Ofr Troms KFUK/M.
Lørdag 10. mai 			  Flakstadvåg kapell		 Kl 17		 Samtalegudstjeneste med konf. ved Frank Stellmacher.	
1. pinsedag 11.mai 			 Berg kirke			  Kl 11		 Konfgudstj med nattverd ved Ingunn Rinde. 	 Ofring Eget u-arb.
			  Medby kapell			  Kl 11		 Konfgudstj med nattverd ved Frank Stellmacher. Ofr Eget u-arb.
2. pinsedag 12. mai			 Finnsæter kapell		 Kl 11		 Pinsegudstj m nattverd v O. Brundtland. Ofr Årets kirke-prosjekt.
Lørdag 17. mai  			  Berg kirke			  Kl 12 ?		 Festgudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring Byprestprosjektet.
			  Gryllefjord kapell		 Kl 1030 ?		 Festgudstjeneste. Ofring Kirkens ressurssenter
			  Torsken grendehus		 Kl 16 ? 		 Familiegudstjeneste ved Ingunn Rinde.	
Treenighet 18. mai 			 Ingen gudstjeneste			 
Lørdag 24. mai 			  Torsken kirke			  Kl 17		 Samtalegudstjeneste med konf. ved Ingunn Rinde.	
2. søn e pinse 25. mai		 Gryllefjord kapell 		 Kl 11		 Konfgudstj med nattverd ved Ingunn Rinde. Ofring Eget u-arb.

JUNI				  
3. søn e pinse 1. juni		 Ersfjord-stranda		 Kl 17		 Miljøgudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring miljøarbeid.
4. søn e pinse 8. juni		 Grunnfarnes kapell		 Kl 11		 Gudstj m nattverd ved Frank Stellmacher. Ofr Bibelselskapet.
			  Mefjordvær kjerke		 Kl 17		 Gudstjeneste med nattverd. Ofring egen menighet.		

gudstjenester i Berg og Torsken

RETURADRESSE:		  Prestekontoret
		   	 9385 SkalandInformasjonsblad

FØLG MED PÅ EVENTUELLE ENDRINGER PÅ PLAKATER OG I AVISER!
Se dessuten oppdatert liste på www.berg.kommune.no: Klikk på Kultur | Berg menighet | Gudstjenester

Se også aktivitetskalenderen på www.torsken.kommune.no


